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Національний університет харчових технологій 

Актуальність. У 2014 році виповнюється сто тридцять років із часу заснування 

Національного університету харчових технологій (НУХТ), одного з найстаріших 

навчальних закладів нашої країни, що готує фахівців для  всіх галузей харчової і 

переробної промисловості. 

Сучасний НУХТ – це потужний освітній, науковий та спортивний центр. До 

складу НУХТ крім базового навчального закладу у м. Києві входять два інститути 

післядипломної освіти, тринадцять коледжів і технікумів, дев’ять  заочних 

факультетів, розташованих у різних регіонах України. Історія Національного 

університету харчових технологій багатогранна та значна і велику увагу в збереженні 

та популяризації історії університету приділили видатні вчені та викладачі. 

Досягнення університету – це  результат самовідданої праці всіх поколінь його 

педагогів і науковців, а також керівників університету. Кожен студент і випускник 

університету усвідомлює свою велику причетність до загальної справи, до іміджу 

свого навчального закладу, його традицій та до розбудови незалежної України. 

Історія університету - це яскраве відображення економічного розвитку країни, її 

науково-технічного прогресу, суспільно-політичного культурного та спортивного 

життя. 

Мета роботи: систематизація наукових даних і публікацій з історії кафедри 

фізичного виховання Національного університету харчових технологій. 
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Методи дослідження. 

• аналіз літературних джерел, архівних даних, нормативно-правових і

регламентуючих документів; 

• метод аналізу, синтезу, зіставлення і порівняння;

• соціологічні методи: опитування, бесіда;

• методи теоретичної інтерпретації.

Результати дослідження та їх обговорення. Кафедра фізичного виховання 

створена у 1930 році на базі відділення військової підготовки та розпочала свою 

роботу під керівництвом А. І. Прудкого.  

Період, коли утворилася кафедра, був не зовсім звичайним в історії освіти та в 

області фізичної культури і спорту м. Києва. В той час на кафедрі була зосереджена 

велика кількість провідних спортсменів, тренерів, організаторів, учених і методистів. 

Вже перший склад кафедри здійснював велику навчальну та спортивно-масову 

роботу серед студентів. Крім відвідування навчальних занять студенти тренувались в 

спортивних секціях з фехтування, плавання, шахів, лижного спорту, баскетболу, 

волейболу, футболу, легкої атлетики, мотоспорту, кульової стрільби, гімнастики та 

акробатики, академічної греблі.  

Загальний підйом спортивно-фізкультурного руху, природно, відбився і  на 

розвитку кафедри. Цей період був початком розквіту футбольної збірної команди 

інституту, яка вперше стала чемпіоном м. Києва, ще у довоєнні роки. На той час в 

центрі уваги колективу кафедри забезпечення учбово-виховного процесу, що 

спрямований на оздоровлення студентів, прищеплення їм здорового способу життя та 

необхідних у майбутній роботі професійно прикладних навичок, та вдосконалення їх 

спортивної майстерності. 

Слід зауважити, що такий бурхливий підйом спортивних успіхів ґрунтувався на 

глибокій методичній основі, яка дала поштовх і створила умови як для розкриття 

яскравих спортивних талантів, так і для розвитку теорії і методики викладання 

спортивних ігор. За 9 років 1932-1941 рр. на кафедрі було підготовлено 2000 

значкистів ГТО (табл.1). 

Таблиця 1 

Спортивна підготовка студентів 
1932-

1941 

1945-

1950 

1951-

1955 

1956-

1960 

1961-

1965 

1966-

1967 

1975-

2000 

значкистів ГТО 

2000 

1525 950 1070 1317 1020 0 

спортсменів 

розрядників 
611 707 845 2152 1427 1000 

майстрів 

спорту 
0 0 0 0 0 3 0 

громадських 

інструкторів 
0 290 108 95 200 500 

250 
суддів по 

спорту 
0 570 43 20 189 510 

Особливо треба відзначити період розквіту кафедри під керівництвом доцента 

О.П. Кульчицького, який значно розширив та укомплектував її 

висококваліфікованими викладачами. Керівництво навчальним процесом 

здійснювали викладачі з великим досвідом, які безпосередньо приймали участь у 

формуванні післявоєнної кафедри. До складу кафедри входили досвідчені викладачі: 

В.А. Воронкова (майстер міжнародного класу з волейболу), Н.Г. Климова 

(заслужений майстер спорту, чемпіонка миру та олімпійських ігор з баскетболу), Н.П. 

Карпюк (майстер спорту, суддя всесоюзної категорії, учасник суддівської колегії XXII 

Олімпійських Ігор з легкої атлетики). 
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У цей час в університеті були введені нові структури управління фізичною 

культурою та спортом: створено Раду з питань фізичної культури та спорту у якій 

працювали декани всіх факультетів, представники громадських організацій на чолі з 

професором В.О. Аністратенко. Впроваджено громадські посади заступників деканів 

з фізичного виховання та спорту, які займають ведучі викладачі кафедри. Це дало 

можливість більш чітко та організовано вести навчальний процес з фізичного 

виховання та стимулювати спортивно-масову роботу на факультетах. 

З 1990 року на кафедрі велику увагу приділяють удосконаленню навчального 

процесу. Таким чином, спільно зі спортклубом кафедра проводила активну 

пропагандистку політику серед студентів та викладачів, щодо активного їх залучення 

до спортивно-масової та фізкультурно-оздоровчої роботи. З цією метою були 

створені секції з 22 видів спорту серед студентів та 6 для викладачів. 

За період існування кафедри завідування здійснювалось наступними 

висококваліфікованими, професійно підготовленими фахівцями (табл.2). 

За час існування університету багато його випускників ставали видатними 

викладачами, науковцями,  директорами різних підприємств харчової промисловості, 

політиками, громадськими діячами та спортсменами. Кожний випускник залишив 

свою історію в стінах університету. 

Таблиця 2 

Керівництво кафедри фізичного виховання НУХТ з 1930 – по теперішній 

час 
П.І.Б. 

керівника кафедри 
Роки Звання 

Прудкий А.І. 1930–1937 рр. був репресований 

Чертов О.О. 1944–1945 рр. – 

Ільін В.М. 1945–1953  рр. – 

Люстін Г.Є. 1953–1956 рр. – 

Ковтурман С.А. 1956–1963 рр. – 

Кульчицький О.П. 1964–1983 рр. доцент 

Поярков Ю.М. 1983–1986 рр. 

заслужений майстер спорту  з волейболу 

міжнародного класу, чемпіон світу та олімпійських 

ігор 

Зємцов Й.Ф. 1986–1993 рр. 
кандидат педагогічних наук, доцент, майстер 

спорту міжнародного класу з водного поло 

Македон А.А. 1993–2002 рр. 
кандидат педагогічних наук, доцент, майстер 

спорту  з велосипедного спорту 

Довгич О.В. 2002–2012 рр. доцент 

Павлюк І.С. 
з 2012 р. по 

теперішній час 

кандидат наук з фізичного виховання і спорту, 

доцент 

В різні роки серед студентів, що навчалися в НУХТ були: В.С. Яценко (чемпіон 

ВУЗІВ м. Києва з плавання), А.М. Василенко (чемпіонка м. Києва з вітрильного 

спорту), А.С. Тупкало (чемпіон з акробатики ВУЗІВ м. Києва та УССР),  С. Кушнір 

(чемпіон УССР з академічного веслування), В.Г. Ярмілко (чемпіон ВУЗІВ  м. Києва з 

фехтування на рапірах), Л. Ворона (чемпіон м. Києва у групових вправах (трійки) з 

акробатики), М.І. Мовчиков (чемпіон першості ВУЗІВ м. Києва з спортивної 

гімнастики),  М.Я. Тімофеєв (чемпіон м. Києва з мотоциклетного спорту), О.Б. 

Терьошина (заслужений майстер спорту, чемпіонка світу та Олімпійських ігор з 

академічного веслування), Н. Осколок (заслужений майстер спорту, чемпіон країни та 

студентських ігор зі стрибків у висоту), В. Ардеріхін (майстер спорту, абсолютний 

чемпіон України з фехтування), К. Шурова, Л. Іваніченко, Т. Іщенко (майстри спорту, 

чемпіони VІ студентської спартакіади України з фехтування), В. Хлуз, 

О. Шовковський, В. Ващук, С. Федоров («Динамо» Київ), В. Поліщук, Д. Коренсов 
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(СКА Київ), В. Сирота («Дніпро» Дніпропетровськ), О. Локтіонов («Нива» Вінниця), 

Г. Мєдвєдєв («Ворскла» Полтава), П. Нестерчук («Зірка» Кіровоград) Р. Пилипчук 

(«Динамо» Москва) – футболісти вищої ліги та Київського «Динамо». Практично усі 

випускники того часу добилися високих успіхів в якості спортсменів, тренерів, 

організаторів, суддів, учених, масажистів.  

На сьогоднішній день у спортивному комплексі функціонують два 

спеціалізованих ігрових зали для гри у міні-футбол, баскетбол, волейбол й інших 

видів спорту. Ігрові зали оснащені всім необхідним обладнанням, що створює чудові 

умови для спортивних тренувань та організації і проведення змагань різного рівня. 

Великою популярністю у студентів користуються тренажерний зал, зал для занять 

аеробікою, фітнесом та боксом, зал для занять настільним тенісом. Наприкінці 2009 

року введено в експлуатацію плавальний басейн. 

За ініціативою та безпосередньою участю викладачів кафедри в усіх 

студентських гуртожитках створені кімнати здоров’я, які обладнані сучасними 

тренажерами і забезпечені необхідною сучасною методичною літературою. 

Працюють клуби за інтересами: шахово-шашковий, атлетичної гімнастики, аеробіки, 

чарлідінга, спортивних єдиноборств, клуб настільного тенісу.    

На теперішній час на кафедрі фізичного виховання працює 18 

висококваліфікованих викладачів серед яких майстри спорту міжнародного  (рис. 1) 

Рис. 1. Спортивній рівень викладачів кафедри фізичного виховання НУХТ 

Досягнення університету це результат самовідданої праці всіх поколінь його 

педагогів і науковців, а також керівників університету. Кожний студент і випускник 

університету усвідомлює свою велику причетність до загальної справи, до іміджу 

свого навчального закладу, його традицій та до розбудови незалежної України. 

Історія університету - це яскраве відображення економічного розвитку країни, її 

науково-технічного прогресу, суспільно-політичного культурного та спортивного 

життя. 

В центрі уваги колективу кафедри забезпечення учбово-виховного процесу, що 

спрямований на оздоровлення студентів, прищеплення їм здорового способу життя та 

необхідних у майбутній роботі професійно прикладних навичок, та вдосконалення їх 

спортивної майстерності. За період своєї діяльності кафедра здійснює багатогранну і 

плідну роботу по вдосконаленню форм і методів учбового процесу.  
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Колектив кафедри підтримує і примножує ті, що склалися традиції в усіх 

областях її діяльності і маючи високий науково-педагогічний потенціал, здатний 

вирішувати поставлені завдання  підготовці фахівців в області фізичної культури і 

спорту.  

Висновок. Проведений ретроспективний аналіз засвідчив, що  Національний 

Університет Харчових Технологій та її структурні ланки приділяють спортивно-

масовій роботі достатню увагу, розуміючи, що захист потреб та інтересів студентів та 

працівників, їх фізичного здоров'я є невід'ємною складовою діяльності сучасного 

національного руху.  
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В статті систематизовані наукові данні і публікації, щодо історичних аспектів становлення 

та розвитку кафедри фізичного виховання Національного університету харчових технологій. 

Розглянуті різні періоди розвитку кафедри, досягнення студентів та випускників університету 

які в подальшому стали видатними викладачами, науковцями,  директорами різних підприємств 

харчової промисловості, політиками, громадськими діячами та спортсменами. Описана 

інфраструктура спортивного комплексу, та дана характеристика спортивним секціям що 

популяризуються на даний час в університеті. Виділені основні напрямки роботи кафедри. 
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виховання, історія, структура. 

К 130-ЛЕТИЮ НАЦИОНАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА ПИЩЕВЫХ 
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КАФЕДРЫ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ 

Александр Распутий, Ирина Павлюк 

Национальный университет пищевых технологий 

В статье систематизированы научные данные и публикации, относительно исторических 

аспектов становления и развития кафедры физического воспитания Национального 

университета пищевых технологий. Рассмотрены различные периоды развития кафедры, 

достижения студентов и выпускников университета которые в дальнейшем стали выдающимися 

преподавателями, учеными, директорами различных предприятий пищевой промышленности, 

политиками, общественными деятелями и спортсменами. Описана инфраструктура спортивного 

комплекса, и дана характеристика спортивным секциям, которые популяризируются в настоящее 

время в университете. Выделены основные направления работы кафедры. 

Ключевые слова. Национальный университет пищевых технологий, кафедра физического 

воспитания, история, структура. 

130 YEARS TO NATIONAL UNIVERSITY FOOD TECHNOLOGIES: 

RETROSPECTIVE ANALYSIS OF FORMATION AND DEVELOPMENT DEPARTMENT OF 

PHYSICAL EDUCATION 

Alexander Rasputyy, Iryna Pavlyuk 

National University of Food Technologies 

In this article presented systematic scientific data and publications about historical aspects of 

formation of department of physical education in University of food technologies. Discovered and 

presented different periods of developing of department, students' and graduates achieve. Graduates of 

university become successful teachers, scientists, directors of enterprises, politicians, public figures, 
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sportsmen’s. Described infrastructure of sports complex and describes the sports sections that 

popularized currently in the university. Identified the main areas of the development. 

Key words. National University of Food Technologies, department of physical education, 

history, structure. 




